
Analýza žákovského využití počítačových her   

Vzhledem k tomu, že v současné době zároveň s VŠ navštěvuji i SŠ, provedl jsem ve své třídě (2.r) 
malé šetření, jaké hry právě teď mí spolužáci nejvíce hrají. Překvapilo mě, že ze čtyř dotazovaných 
spolužáků 3 hrají hry pravidelně a 2 dokonce každý den, pokud to okolnosti umožní(někdy i na 
úkor školních povinností). Dále mě také překvapilo, že nejzapálenější hráčkou z dotazovaných je 
dívka (19 let).
Z dotazování mi vyplynulo, že už se vůbec nehrají single-player hry (jeden hráč), ale že jsou 
mnohem populárnější online hry, kde má hráč možnost potkat své kamarády a zahrát si s nimi. Mezi
nejpopulárnější hry, co jsem zjistil, tak patří online variant hry World of Warcraft s názvem League 
of Legends a také nová verze hry Counter-Strike: Global Offensive. Zajímavé je, že obě dvě 
hry jsou ve své podstatě hráčsky tradiční. 

Counter-Strike: Global Offensive
Ve hře Counter-Strike (Valve, první verze vyšla v roce 1999, původně jen jako modifikace FPS 
Half-life) jsou hráči rozděleni do dvou týmů, kdy jeden tým jsou teroristé a druhý policisté. 
Tato hra patří do žánru tzv. multiplayerové FPS (First-person shooter)  . „First Person“ značí, 
že je to hra pro více hráčů a hráč zde hraje z pozice první osoby. Herní svět ovlivňuje hráč z 
pohledu kamery umístěné ve výšce očí jeho avatara. „Shooter“ pak značí to, že se jedná o 
střílečku, tudíž hlavním cílem hry je zastřelit správného herního nepřítele, nebo skupinu 
nepřátel. V multiplayerových hrách hrají hráči proti sobě. Ke hře se tedy přidává další

kompetitivní prvek, kdy jeden hráč chce být v přímém srovnání lepší než druhý hráč. Poměr mezi

počtem členů dvou nepřátelských týmů bývá vyrovnaný.

Z vizuálního hlediska jsou counter-teroristé zobrazeni jako členové speciálních zásahových 
jednotek. Můžeme si vybrat ze dvou možností: FBI a IDF (izraelská FBI). Jejich podoba je velmi 
věrná skutečné podobě uniforem těchto jednotek.  U teroristů je výběr o něco širší, můžeme si 
vybrat z tzv. Anarchist Balkan • Pirate • Professional • Separatist. Zajímavá skupina podob jsou 
piráti, kde se vizuální podoba odvíjí od Somálských pirátů, kteří jsou z médií známí z roku 2008.

Proffesional jsou apolitičtí profesionální zabijáci - povětšinou elegáni s brýlemi a ostře řezanými 
rysy. Separatist je skupina inspirovaná baskickou separatistickou organizací ETA.

Narace je v této hře velice omezená. Na jednotlivých bojištích (mapách) se jejich úkoly liší. V 
některých mají teroristé za úkol položit výbušninu a policisté jim v tom zabránit, v jiných drží 
teroristé rukojmí a policisté je mají osvobodit. Tyto krátké narace se opakují a

rozhodně nesplňují nějaká obecná očekávání od příběhu, ale bylo by podle mne chybou je vůbec

nevnímat. Multiplayer hry se také svým užíváním nejvíce blíží sportovnímu klání. Existují

profesionální mezinárodní ligy dotované sponzory, kde hrají profesionální a poloprofesionální týmy.

Sociálně-ekonomická povaha tohoto odvětví se profesionálnímu sportu výrazně přibližuje a

v některých zemích (především Japonsko a Jižní Korea) jej již dohnal.

LoL

League of Legends (česky: Liga legend, zkráceně: LoL) je online hra pro více hráčů, která je 
inspirována mapou DotA ze hry Warcraft 3 - The Frozen Throne. Jedná se o hru typu free to play s 
podporou tzv. mikroplateb, kde si hráči mohou dokoupit např. jiné textury pro svého avatara.

http://counterstrike.wikia.com/wiki/Anarchist
http://counterstrike.wikia.com/wiki/Separatist
http://counterstrike.wikia.com/wiki/Professional
http://counterstrike.wikia.com/wiki/Pirate
http://counterstrike.wikia.com/wiki/Balkan


Hru nelze hrát přímo v prohlížeči, je potřeba stáhnout si klienta. Toho lze získat na oficiálních 
stránkách a pro hraní je nutné se zaregistrovat.

Popis 

Ve hře hrajeme za tzv Šampióny (Champions anglicky), což je avatar, jenž je přivolána na bojiště v 
herní mapě Fields of Justice. Počet šampionů, kteří jsou v League of Legends k dispozici, se 
neustále zvyšuje. Každý z nich je jiný a má odlišný herní styl. Je zde výběr z klasických fantasy ras 
člověk, orc, elf, nemrtvý... Bojiště jsou rozdělena na dva základní herní režimy: klasický a 
Dominion. V klasickém herním režimu je tvým úkolem zničit nepřátelský nexus a chránit přitom 
svůj vlastní. V režimu Dominion musíš zabrat většinu bodů na mapě a poškozovat tak nepřátelský 
nexus. Nexus je sídlo hrdiny odkud se vydává do boje.

Ve hře je velký počet zbraní s magickou mocí, kouzly atd.

http://cs.leagueoflegends.wikia.com/wiki/Fields_of_Justice

